
DÉLVIDÉK
Verseczi társadalmi és közművelődési vegyes tartalmú hetilap.

Versecz és vidéke magyar nyelvterjesztö egyesületének hivatalos közlönye.
Srerkeizttieégl iroda: Vcraocr, Inktanya-utcza 1054. szám — ide intézendő 

a lap szellemi részét érdeklő minden küldemény és levelezés. A szerkesztőség 
mm.ira a levelek és egyeld* írásbeli közlemények különben özv. Kirch nemé 
felvételi és rendelő irodájában (az Andrássy-sótatór és iskola-uteza sarkán lévő 
Kidics féle házban) is átvétetnek.

Előfizetési dl): Negyedévre 1 frt 2í> kr — Félévre 2 frt. 50 kr — Egész 
evre 5 frt

Egyes szám ára 10 kr.

Felelős szerkesztő: Perjéssy Lajos.

Kiadó-liivutal: Kirchner-féle könyvnyomda Vcraectcn — 
ide inlézendők a kiadó-hivatalt illető előfizetések, hirdetmények 
és felszóllamlások.

Hirdetési díj: A hirdetésekért járó díj legiutányosabban száraittatik. — 
Bélyegdij minden beiktatásért 80 kr. — A nyílt tőrben egy sor 10 kr. — A hér 
detosekot kérjük pénteken délig beküldeni.

Vili. évfolyam. Vasárnap 1899. évi február 26-án. 9. szám.
„Versecz és vidéke magyar ny-Ívterjesztő 

egyesületéinek XIV-ik évi közgyűlése.
1899 február líl-án.

Városunk és vidékünk ezen egyetlen 
knlluregyesiilelc a múlt Vasárnap tartotta 
inéi; rendes évi közgyűlését.

A többi bumánusezélú egyesületek 
közt, melyeknek száma meghaladja a negy­
venei városunkban, magyar nyelvterjesztő 
egyesületünk az egyedüli, mely hazafias r/.é- 
lokal tűzött ki maga elé s minden fillérét 
e rzél szolgálatára áldozza fel.

Törekvései méltánylásra is találnak 
-/.éles o hazában mindenfelé.

Törvényhatóságok, társulatok, egyesüle­
tek, újabb és újabb adományokkal járulnak 
alaptőkéjének gyarapításához, itt e városban 
azonban az utóbbi években megcsappant 
azoknak a száma, a kik az alakulás idejé­
ben fellángoló lelkesedéssel siettek a zász­
ló alá.

A tagok száma megfogyatkozott, de 
azok, kik lúien és kitartóan küzdenek a zász­
ló mellet, ebből a körülményből i< levonták 
azon igaz tanulságot, hogy sok fontos teendő 
vár még itt nálunk azokra, kik az egyesület 
törekvései! teljesen jogosultnak találják, s 
kiket nem lélom lit meg az a körülmény, 
hogy néha napján itt, ott, görbe szemekkel 
néznek működésükre.

hőnek a működésnek’ pedig első sorban 
abban kell nyilvánulnia, hogy minden téren, 
minden eszközzel érvényesítsük a magyar 
nyelv jogát.

Ne viaszszon vissza annak érvényes!lé­
cétől semmi akadály. Igyekezzünk újabb és 
ifjabb tért elfoglalni, az egyszer már kivivőit 
b'i't ne engedjük visszafoglalni, az oly nemű

megteltük arra nézve, hogy a hazafias eszméket 
terjeszszük, és éhrentartsuk, mindenhol részvét- 
tünk, hol ez irányban közreműködtek.

A szeptember hó 4-én tartott választ má­
nyi ülésen jelentette a titkár, hogy az ország 
minden részéből közét száz megkeresés érkezett, 
melyekben cseregyermekeket es gyermek-játszó 
társakat kérnek.

Az ajánlkozó magyar cseregyermekeknek 
csak igen csekély töredékét lehet elhelyezni 
városunkban. A mióta a polgári leányiskolák

s ez alkalommal is terjesztették a jelenvoltak 
közt a hazafias szellemet.

Van egyesületünknek jelenleg 20 örökös, 
47 alapitó, 94 rendes, 15 pártoló — összesen: 
17(3 tagja.

Külön meg kell emlékeznem városunk nagy 
fia, Herezeg Ferencz országgyűlési képvise­
lőnkről, ki 200 korona díjjal belépett egyletünk 
örökös tagjai sorába.

Múlt egyl közgyűlésünk óta a következő 
adományok folytak be:

oly nagy sikereket mutatnak fel a magyar nyelv Maros-Vásárhely 40 kor.
tanításában s mióta községi népiskolánkba be- Rimaszombat 40 kor.
hozatott a magyar tannyelv a verseczi szülők Győri takarékpénztár 4f) kór.
nem érzik szükségét annak, hogy gyermekeiket j Frisch Hugo 40 kor. stb.
más városokba küldjék. Mindamellett 8—10 Szaporodott az egyleti vagyon 253 kor.
gyermeket mégis sikerűit elhelyezni az egylet 40 fillérrel.
közvetítésével. Egyletünk tagjainak számáról s eddigi

Sokkal nagyobb eredmény és siker koro- kiadásainkról a következő kimutatá s számol be:
názta az egylet fáradozását a gyermekjatszó A tagok száma volt:
társak és bonnék elhelyezésénél 1896 ban 410; kiadás 1273 sorona 43 fillér.

Sok szegény leánygyermek (több esetben 1887■ben 378; „ 996 11 46 1)
1 idősebbek is) talált alkalmazást előkelő társa- 1883 ban 429; „ 781 54
1 dalmi állású családoknál hol családtagul tekin- 1889-ben 310; ,. 984 —

; tétnek, művelődnek és elsajátítják a magyar 1890-ben 344; „ 1250 » 96 11
nyelvet. 1891-ben 243; „ 1151 fi 92 11

1 Ily bonnék alkalmazást találtak Budapes- 1892-ben 226; „ 1380 D —

I tei 3, Dcbrecztnben, Tornallyán, Nagyváradon, 1893-ban 223; 701 r 16 9
1 Szabadkán, Nagy-Kőrösön. Esztergomban, Hosz- 1894 ben 231: „ 1096 82 11
1 szú l’ályiban, Nyíregyházán, P'uieken, Csongrá- 1895-ben 230; „ 904 n 98 11

dón, Déván ctb. 1896-ban 210; „ 834 02 n
A szülék ezen igazi jótéteményért halával 1897-ben 181; „ 1286 » 94 V

emlegetik az egylet nevét. ! 1898-ban 176; „ 833 11 10 11
A szabadságharc/, félszazados évfordu'ója 1 Eddigi összes kiadas 13269 korona 33 fillér.

1 alkalmából, márcziui 15-én nagyobb szabású, ha- Hogy az egyesület tagjainak száma a múlt

törekvések ellen küzdjünk minden erőnkkel.
Kevesen vagyunk, tie ha össze tartunk, 

sokat tehetünk". A nemtörődömségnek, az 
indolencziának ezen a téren nem szabad 
felmerülni.

A lentebbick előrebocsátása után áttérünk 
űz egyleti közgyűlés lefolyásának ismerteté­
sre. Dr See ma ver Károly üdvözölvén a 
megjelent tagokat, felhívja l’erjéssy Lajos 
föreál isk tanár, egyleti titkárt a választ­
mány jelentésének előterjesztésére.

Ezen jelentés következőleg hangzott :
„Egyletünk múlt évi működéséről a vá­

laszt many nevében, következőkben van szeren­
csén) beszámolni.

Munkásságunk külsőleg ugyan nem sokat 
mutatót’, de a választmány zajtalan működése 
körben felhasznált minden tőle telhető e-zkuzt 
arra, hogy az egylet czéljait előmozdítsa.

Alkalmazta a szokásos eszközöket, melyek 
ez idén is a gyermekcsere előmozdítására, tehet­
séges és szorgalmas tanulók megjuta lm ázására 
könyvekkel való ellátására, a magyar színészet 
gyáinolitá áfa stb, szorítkozott.

Társadalmi utón minden tolunk telhetőt

rafias ünnepélyt reendezet egyesületünk a hely­
beli „1848/49 honved hadastyán egylet“ és a 
„Verseczi férfi dalárda“ szives közreműködése 
mellett, mely ünnepélyre meghívta az egyesület 
összes alapitó és orokos tagjait is. Ftndö. Lász­
ló f f y László apát plébános felkérésünkre dísz­
misét tartott, majd a templomból a honvéd­
szoborhoz. vonult a százakra menő közönség, 
hol egyl. elnökünk alkalmi szónoklatot tar­
tott, Szörényi József áll. foreal. isk. tanár 
a nagy nap jelentőségét dicsőítő költeményt sza­
valt s a dalárda hazafias dalokat énekelt. 
Ugyan azon nap két helyen is tartatott bankett. 
Magyar nyelvterjesztö egyesületünket ezen ünne­
pélyéért több törvény hatoság üdvözölte Mind­
azok, kik ezen ünnepélyünk fényének és jelen­
tőségének emelésében részesek valának, fogadják 
a választmánynak e helyen is kifejezett kö­
szönetét.

Nagy jelentőségű dolog egyleti czéljaink 
elérésénél az. új állami elemi népiskola felállítása.

Igaz örömmel és lelkesedéssel üdvözölte e 
város minden lakosa hazánk kormánya egyik 
kimagasló alakjának \V la-sits vall.is és közok 
tatasugyi magy. kir. Miniszter U Excellencziá- 
jának azon elhatározását, hogy az újabb időben 
Vcrseczen nagyobb szambán letelepedett sze­
gényebb sorsú magyar lakosság szamara állatni 
népiskolát állított fel, mely iskolában a nem 
magyar anyanyelvű gyermekek is könnyen el­
sajátítják az allarn hivatalos nyelvet Hala es 
elismerés érte mindazoknak, kik ezen iskol i 
léttrejöttén fáradoztak, különösen pedig G. V a I- 
f f y Elemér főispánunknak, egyletünk örökös 
tagjának, kiben egyik legnagyobb pártfogóját 
es czéljaink hatalmas előmozdítóját bírja egye­
sületünk. Nagylelkű pártfogásáért fogadja ehelyen 
is mély koszónetünket.

A kozs. elemi fiú és leányiskolák, a közi. 
polg. leányiskola, a magy. kir. allami főreális­
kola ápril 11-én hazafias ünnepélyeket tartottak

esztendőben oly nagy fogyatkozást mutat, azt 
azon körülménynek kell tulajdonítanunk, hogy 
a múlt évi közgyűlés mindazokat, kik fizetési 
kötelezettségüknek nem tettek eleget — a tagok 
sorabol egyszerűen törölte.

Fel kell említenem e helyen a városi nyil­
vános közkönyvtár üdvös halasat is, melyben 
a magyar müvek száma rohamosan gyarapodik 
s mely intézményre valóban büszke lehet vá­
rosunk. Ily nemű gazdag, rendezett nyilvános 
közkönyvtár alig van a fővárost kivéve a 3—4 
széles e hazában.

Az itt megfordult idegenek e haza más 
vidékeinek lakosai, az orsz. könyvtári bizottság 
competens vezéregyéniségei a legnagyobb di­
csérettel és elismeréssel adóznak varosunk e 
mintaszerű intézménye előtt, mely a magyar 
kulturáltak is nagy szolgálatokat tesz.

Társadalmi életünk nemzeti irányban való 
fejlesztési ügyében fontos tényezővé vált az 
újonnan alakult kaszinó, melyben egyletünk tag­
jai nugyobbára mindnyáján beléptek, s mely az 
intelligens és hazafias elemek találkozójává vált

A magy. kir. allami föreáliskola szegény- 
. sorsú tanulói közül következők kaptak ingyen 
1 iskolai könyveket: Irisch Antal, Chriszt Janos, 
I Neubeller Oszkár, Spaits Péter, Bernhard Fri- 
1 gye-, lxécsán Gabor, Sedelmayer Béla, Matta- 
! novits Géza, Götz József, Vadász Dezső, Kó- 

kényessy Szilárd, Borger Arnold, Elekes Pál, 
Neubeller Oszkár, Liptak Gyula, Iszkurlyev Ja- 

j nos, Iszkurlyev Tivadar, Volszky László, Skála 
I József, Hain Márton, Radák János és Mihály,
I Podhajecz.ky Béla, Neustadt! Izor, Becsky La- 
; jo-, Bakalovits Gábor, Podeu Antal, Pokornyi 

Hermann, Lödy Antal, Sedelmayer Béla, Zweker 
1 Gyula, összesen 31 tanuló.

Hogy az iskolai ingyen kézikönyvek ki­
osztása egyszerüsitessék a választmány az eddig 
beszerzett könyvekből 240 drbot átadott az if­
júsági segítő egyesületnek, s egyszersmind ki-



mondotta, hogy ily czélra évenként bizonyos 
összeget áldoz s azt a segítő egyesületnek adja át.

Elmulaszthatlan kötelességet teljesítek ak­
kor midőn Ngos S e e m a y e r János kir. tan. 
polgármester úrnak, s a tekintetes városi Ta­
nácsnak halas köszönetét mondok azon nagy­
lelkűségükért, hogy az. egyesület számára 120 
korona összeget adományoztak azon őzeiből, 
hogy szegénysorsu tanulok számára ingyen is­
kolakönyveket szerezhessünk be.

A f. é. január 12-én tartott választmányi 
ülésen konstatáltuk, hogy a jelen sziniévad biz­
tosítására városunk intelligencziája azon időig 
ltiOO korona bérletet irt ala, a bérletgyiijtés 
azonban sokkal nehezebben megy, mint az előző 
években, s a sziniévadok biztosítása tekinteté­
ben a közel jövőben más nemű megállapodásokra 
leend szükség. Felemlítette elnök azon körül­
ményt is, hogy Jakabffy Imre államtitkár, 
mint „Délvidéki sziniszövetkezetünk“ volt elnöke 
és megteremtője a legmelegebben érdeklődik a 
sziniszövetkezet ügyei iránt, annak vezetőit ki­
tartásra kéri, s biztosítja őket mint anyagi," 
mind pedig erkölcsi támogatásáról. A színházi 
bérlettigygyel kapcsolatban elhatározza a vá­
lasztmány, hogy felkéri Bokody igaz.gatot, mi­
szerint a magyar nyelvterjesztö egylet 400 ko­
ronás szubvencziója erejéig — tekintettel azon 
körülményre, hogy színházunk nagy terjedelmé­
nél fogva úgy sem telik meg teljesen soha) — 
bérletjegyeket és diákjegyeket bocsásson az 
egyesület rendelkezésére s egyben felhatalmazza 
az elnököt, hogy a városunkban lakó magyar 
köznépnek időnként ingyen belépti jegyeket 
oszthasson ki, hogy igy a verseczi szegényebb 
sorsú magyar lakosságot is hozzá szoktassuk a 
színház látogatáshoz. Versecz varos tanácsa a í 
következő megkeresést intézte az. egyesülethez: I

„Az országos nemzeti szövetségnek, egy j 
vidéki szövetségnek Verseczen megalakítása tar- j 
gyában ide intézett felhívását mellékleteivel ! 
együtt van szerencsénk tek. Czimnek, mint ro- ) 
kon egylet elnök-égének visszakéröleg megkül- : 
deni oly megkereséssel, miszerint mielőbb be- j 
esés véleményét közölni szíveskedjék arra nézve, i 
vájjon a jelenlegi helybeli nemzetiségi vis/o- i 
nyokra való tetintettel czélszerü, illetve alkal- 
matos volna-e egy vidéki szövetség megalakítása 
iránt mozgalmat indítani “

A választmány hosszasabban vitatta meg 
az „Országos Nemzeti Szövetség“ beküldött ' 
felhívásait, a legmelegebben üdvözli a szövetség \ 
megteremtőit, helyesli a kitűzött ezéiokat szol­
gáló országos mozgalmat, de tekintette! sajátos ! 
nemzetiségi és helyi viszonyainkra, tekintettel 
arra, hogy a magyar nyelvterjesztő egyesület j 
ugyanazon ezéiokat szolgálja mar 15 év óta, s j 
kitartó működésének eredményeire is hivatkoz- | 
hátik; — tekintettel továbbá arra i , hogy egy új 
kulturális egyesület szervezése az úgy is kevés j 
számú, és nagyon igénybe vett hazafias intelli- j 
gencziaban az erők szétfórgácsolasara vezetne i 
s más nemzetiségi okok miatt is - a verseczi ! 
nemzeti szövetség ez időszerinti szervezését nem | 
javasolhatja, felkéri azonban a városi tanácsot, ■ 
hogy ez egyesület működését feltüntető ivato- i 
kát az Orsz. Nemzeti Szövetség Igazgatósága- i 
nak terjeszsze fel, s tolmácsolja részéről is a 
magyar nyelvet terjesztő egyesület azon óhajtá­
sát, (tiuday József indítványa) hogy az országos 
nemzeti szövetség jelen közgyűlésen képvisel­
tesse magát, s partfogasával gyamolitsa az 
egyesület czéljait, melyek azonosak a nemzeti 
szövetség czéljaival Bokody Antal színigazgató 
a pótsziniévadban kezdte meg és 25 előadást 
tartott, larsulata közreműködött márcz. 15-én i 
tartott ünnepélyünkön is. Bokodi új társulata ! 
a jelen évadban íebr. 12 én kezdte meg előadá­
sait s mindjárt az évad ekjén azonban kelle­
metlen hatású inczidens került színre. Bokodi 
ugyan is sürgős beadványt intézett az egyesü­
lethez, melyben hivatkozva arra, hogy a színi- ; 
szövetkezettel megkötött szerződésben nem volt 1 
külön feltüntetve a Verseczen előadandó dara­
bok száma, U azon hiszemben voll, hogy az i 
1200 frt biztosított bérlet és 200 frt segély csak 
12—12 és nem 24 előadásra szól. Felsorolja ki­
adásait, melyek a hurczolkodás, a személyzet j 
havi fizetésének s napi kiadásainak czitnén 30 ' 
előadásnál 4122 fitra rúgnak, s számadása sze­
rint, ha bérletek száma nem emelkedik, ha a 
közönség pártfogása ingadozni fog, több mint 
ezer frt. vesztesége leend. Kéri tehát a választ­
mányt, hogy nyújtson rnodot a sziniévad teljes 
biztosítására, vagy ha ez. nem volna lehetséges 
6 előadás megtartása után, mentse fel kötelezett­
ségének teljesítése alól, mely esetben ö a bérlet 
3 4~ed részét visszafizetné. A választmány Bo­
kody Antal színigazgató beadványát komoly

tárgyalás és megfontolás alá vette és a követ­
kező határozatot hozta: „A mi a beadványban 
a társulat személyzetét, a havi fizetéseket és a 
Versecz.re való költözködés alkalmával fölmerült 
kiadásokat illeti azokat fölülbírálni nem a vá­
lasztmány feladata, mert a színigazgató a meg 
kért s szerződésileg kikötött s remélhető jöve­
delmeket jól irányozta elő költségvetésében, a 
magyar nyelv terjesztő egyesület a maga részé­
ről kötelezettségének nem csak teljesen megfelelt, 
hanem meg külön áldozatokat is hozott, teljesen 
biztosította az 12U) frt bérletet, azon felül 

j igyekezett, hogy újabb és újabb bevételekhez 
jusson a társulat, úgy hogy ez idő szerint csu­
pán a bérletek összege meghaladja az 1400 irtot. 
Az egylet részéről igéit külön 200 frt. segélyt 
szinten megadja sőt tagjai a lakosságot a szín­
ház látogatására buzdítják. A választmány kü­
lön fölhívásokat is bocsátott ki, szóval hivat­
kozhatunk az eddigi szép eredményekre, s tény 
az, hogy minden elő das nagyobb látogat otság- 
nak örvendett, mint az. előző években. Mindezek­
nél fogva elvarja a választmány, hogy az igaz­
gató a maga részéről is pontosan eleget tesz. 
szerződésbeli kötelezettségének, különben öt 
szerződésszegőnek kellene tekinteni Az igazgató 
azon kévéiméhez, hogy G előadás után a bérlet 
összeg 3 4 részét visszafizetve távozhasson, — a 
választmány beleegyezését nem adhatja, mert a 
bérlőknek szerzett jogait ;i eg nem csonkíthatja, 
de ha mindazonáltal az igazgató ezen szándékát 
a választmány ellenzése daczára végréhajtani 
akarná, a választmány ellene kényszereszközö­
ket alkalmazni nem hajlandó és szabad kezet 
enged az. igazgatónak, reá bízván, hogy az egyes 
bérlőkkel dolgát tisztázza. Ezen eset netani be­
következtében azonban a választmány köteles­
ségének fogja ismerni, hogy a „délvidéki színi 
szövetkezet“ iugosi vezér egyesületének j :len- 
tést tegyen, hogy az is védelmezze a bérlők 
jogait, s lentartsa a szövetkezet jó hírnevét. 
Egyben kimondja a választmány azt is, hogy 
a társulat szervezésével, eddigi működésével, 
műsorával teljesen meg van elégedve s minden 
tőle telhetőt elkövet, hogy a sz.iniévadot bizto­
sítsa s a közönség színházlátogató kedvét fel­
keltse. E határozat kézbesitetett az igazgatónak, 
ki kijelentette hogy marad. A nagy krízis tehat 
szerencsés befejezést nyert. Elnök jelentette a 
választmánynak, hogy a „11. M. vásárhelyi ta­
karékpénztár“ 10 koronát küldött az egyesület­
nek, melyért köszönet szavaztatott.

Egyesületünk anyagi viszonyairól a pénz­
tárnoki jelentés fog bővebben és részletesen be­
számolni, e helyen csak azt említjük fel, hogy 
a múlt évben kibocsátott kérő szózatunk folytán 
egyletünk tőkéje szépen gyarapodott, s hogy 
felhívásaink szétküldése eredményeként ez idén 
is folytak még be kegyes adományok.

Az egyesület könyvtára tartalmaz
1U tudományos müvet 41 kötetben,

214 szépirodalmi 21)5
összesen 230 müvet .... 33(1 „

A tanulók könyvtára 214 iskolai könyvet.
Az egész könyvtár értéke mintegy 1500 

korona.
Végül még a könyvtár kezelőiről akarok 

megemlékezni, ugyanis a könyvtár keletkeze é- 
tői 1887 augusztus 28-tól mai napig volt 5 gon­
dozója: első volt Perjéssy Lajos 1887 aug. 28-től 
1888 április 25 ig, 2) Weifert Karoly 1891, jut. 
29-ig 3) Farkas Lajos 4) Lendle ura,< 1892. 
április 1 o-ig. aj ückány Lajos főreálisk. tanár 
mai napig kinek ezen működéséért a választ­
mány nevében szintén köszönetét szavazunk.

Mielőtt jelentésemet befejezném, mint az 
előző években, úgy jelenleg sem mulaszthatom 
cl, hogy pár szóval fel ne hívjam a tisztelt 
közgyűlés és egyleti tagjaink figyelmét oly kö­
rülményekre is, melyeket működésünk körébe 
ezentúl fel kellene vennünk.

Értem ezalatt, miszerint oda kellene hat­
nunk, hogy városunk külszine is magán hordana 
azt, hogy Magyarországon élünk Lel kellene 
hívnunk, kapaczitálnuuk, kereskedőinket, hogy 
magyar feliratokat használjanak magyarul is 
értő személyzetét tartsanak.

Mindenkor, minden alkalommal, a hol csak 
a körülmények megengedik, használnunk kellene 
a magyar nyelvet! L téren még sok a tenni való.

Hála a gondviselésnek, elismerés lakossá­
gunk érett gondolkodásának — egyletünk tö­
rekvései ellen nincs, de nem is lehet senkinek 
kifogása.

Ha mindannyia egyetértünk — ha a czél 
felé — meg nem félemlitve holmi kis akadályok­
tól — összetartva, önérzetesen haladunk, akkor 
ügyünk győzedelmeskedni fog.

I Kérem a tisztelt közgyűlést, hogy jelen­
tésemet, mely egyúttal a választmány jelentése 
is, tudomásul venni szíveskedjék,“

A titkár jelentését a közgyűlés egyhangú- 
lag tudomásál vette s elhatározta, hogy a jelen­
tést sokszoiosittatja s az egylet tagjainak meg­
küldi.

Ezután Braun Frigyes egy], pénztáros 
terjesztette elő jelentését, mely szerint az 1897 
év végén az egyleti pénztárban maradt: G9G7 
kor. 82 fill, adományok és tagsági dij czimen 
befoyt: 741 kor. 1U fill. — töke kamat 345 
kor. 50 fill, összesen: 8054 kor. 42 fill. Ebből 
kiad,is volt: Márczius 15-iki ünnepélyre 120 kor. 
30 fill., Bokody Antalnak: 278 kor. G0 fillér, 
förealiskolai önképzőkörnek 40 kor., szegény 
tamiloknak ískoLií könyvekért 120 kor. 20 fill., 
egyleti szolgának 200 kor., irodai kiadások 40 
kor., nyomtatványok 22 kor., az össszes kiadás 
83-1 kor. ;i0 fillér Maradt készpénz vagyon: 
7221 kor. 11 fill. A pénztáros számadásait 
Haag Ferencz és Held Gusztáv, számvizsgálók 
továbbá S p a its Janos ellenőr helyesnek találván 
a közgyűlés a pénztárnoknak a felmentvényt 
megadta. — Több tárgy és indítvány nem lé­
vén az elnök köszönetéit mondván a megjelen­
teknek a közgyűlést berekesztette.

NAPI Hill ES K.

Szabóleska Mihály, a hírneves poéta te­
mesvári rel. lelki pásztor, mint a verseczi ref. 
lio kegy ház lelkésze, a múlt vasárnap d. e. tar­
totta az első isteni tiszteletét városunkban Ma­
gas szárnyaláséi, költői képekben gazdag ritka 
szónoki hével előadót egyházi szónoklatával el­
ragadni az intelligens halgatóságot, kiknek so­
raiban más vallásunk is vadának. A poéta pap 
verseczi tartózkodása alatt Buday József áll. 
főreál. isit. igazgató szívesen látót vendége ta­
la Tisztelgő látogatásokat telt Pálfy főispán­
nál ti e e in á y c r polgármesternél L á s z l ó f f y a- 
pátplébánosnál stb. A poéta pap rokonszenves 
megjelenésével és kitűnő mondáséival teljesen 
megnyerte, nem csak híveinek hanem mind­
azoknak tiszteletét kik őt személyesen is megis­
merték

Halálozás. Mundrucz P született Pan- 
durovits urnó élete G2-ik évében f. hó 20 án 
elhunyt. Béke poraira,

Radits Emílián Drt. Zmejánovits piispök 
meszicsi archimandritává nevezte ki,

Közgyűlések. Varosunk közigazgatási bizott­
sága rendes havi közgyűlését márczius 4-én, és 
torvényhatosagnak 11-én fogja megtartani

Városi képviselők választása. A múlt vasár­
un]) 22 v írosi képviselőt választottak városunkban. 
Ezen választások iránt nagy volt az érdeklődés a 
polgárság körében, az intelligensebb elemek, a hi­
vatalnoki osztály azonban meglehetős közönyösen 
viselte magát ez alkalommal is, mivel előre 
tudta, hogy a nagy tömeggel szemben az intel­
ligens és tanult elemek csak elenyészőkig kevés 
számmal vagy éppenséggel nem juthatnak be 
választás utján a mi városi képviselő testüle­
tünkbe. Ritka városban van e tekintetben oly 
nagy anomália, mint mi nálunk, s bizony bizony 
a képviselő testületben nem olyan féri iák ülnek 
(tisztelet a kivételeknek) s nem ttzok a 
szószólók, vezéregyéniségek, kik inlelligenczúV 
juk. készültségük és társadalmi állásuknál fogva 
hivatottak volnának, hogy a közügyeket vezessék. 
Ez a megjegyzésünk általános s külön nem vo­
natkoztatható csupán a most megválasztott vá­
rosatyákra. A választás eredménye a következő:
1. kerület: Koszlits Vlada, Dr. Hits Sándor, Pan- 
csevacz György Parkai V. Kamenarsztky P. 11. 
kerület: Dr. lladzsi K., Hr. Mi le tits Szlavkó (az 
öreg Miletits Szvetozár orvos fia) Ribárov 1). 
III. kerület: 'Zwölfer 13., Beer G., Osztheimer 
Fr. IV. kerület: Hönich J. Bohr P. Schröder G. 
és Kirchgiiszner F. V. kerület: Seemaycr F. 
Enzinann L. Pressinger A., Hell K. Yi kor: 
Kilzinger A.. Ditsch I’., Dr. Markovits Gy. Mint 
beszélik a 1-ik kerületi választások ellen óvást 
fog emelni a választók egy része.

Nemzeti színészet. A múlt héten meglehe­
tős jó idők jártak a jelenleg városunkban időző 
Bokody-féle színtársulatra. Egy párszor az utolsó 
lielyiir megtolt a színház a mi nagy szó azok 
előtt, kik nagyterjedelmű színházi helyiségünket 
ismerik. Valahányszor jo újdonsággal állott elő 
az igazgató, mindenkor volt szép közönsége. 
Etr\>zer-"máskor ugyan az új darabokban is csa­
latkozott a közönség, visszakivánta a régieket 
általában azonban elmondhatjuk, hogy a közön­
ség teljesen meg van elégedve Bokody társulá­
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*9 tának működésével s mi is éppen úgy, mint a 
lugosiak nyereségnek tartanánk ha Bokodyt ily 
jól szervezetett társulattal a jövő színi évadra 
is meg lehetne nyerni.

A múlt szombaton a »Gésák« kerültek 
színre bérletszünotbon. Eladták az összes jegye­
ket, a közönség egy része ki is szorúít. Az 
igazgató nem kiméit sem költséget, sem fárad­
ságot, hogy a díszes jelmezeket beszerezze a 
dekoratió is sokkal szerencsésebb vala mint más 
alkalmakkal. Általában az összes előadások kö­
zött talán ez aratott legnagyobb tetszést, A di­
cséretnek meleg hangján kell megemlékeznünk 
Németh karmesterről, ki az énekeket, azokat 
a fülbemászó szép énekeket betanította, de meg­
érdemli a dicséretet Láng is, ki az előforduló 
tánczok bétánitilsánál serénykedett. Az eines 
szereplők között legjobban tetszettek Bándi 
(Mimóza! Reviczky (Angol Miss) Jászai mint 
Juliette; a lóriink közül az óriás czoptú S z e- 
beni, Rád vány i és Szilágyi. Ezen előadást 
különben bérletben tegnap ismét műsorra tűzték.

Vasáru aj) »Dreyfus kapitány« járta. Va­
sárnapi publikumnak való férezdarab. a méh 
nem tetszett senkinek, nem érdemes róla be­
szélni. ,

Hétfőn »Cziganybaro«. Reviezki be­
tegsége miatt »8af'fi«-t Bándi játszotta. Az 
előadás meglehetősen unottan és kedvetlenül 
folyt, a karének és a zenekar egyszer-másszor 
dühös ellenségekként állottak egymással szem­
ben, semmiképen nem akartak hármoniázni. 
Barinkéit Boda személyesítette, (lenem valami 
nagy sikerrel, énekeivel sem tudta l'elmclegiteni 
a közönséget, alakítása, mozdidatai is sok kivá- 
ni valót hagytak hátra. Bándin is meglátszott, 
hogy csak úgy »beugrott« szerepébe. Gerőffy 
még inkább megállta helyéi, Szilágy iné mint 
»t'zipra« még legdiseéretebbül játszott. Pompás 
alak \ olt Rád ván yi, jól alakított Tu korai 
és S z e ben i.

Kedden »A kikapós patikárius« Godelet 
négy felvonásos bohózata, mint újdonság, már 
sokkal jobban tetszett. Szebeni ismét reme­
kelt. hasonló dicséret illette meg Tu kora it 
is, Takács Mariska, Jászai, Károly iné, 
Sipos Margit a női szerepeket látták el szép 
sikerrel. A darab sok pikantériával, ügyes bonyo­
dalommal bir és mulattató. Az előadás egyike 
volt a jobbaknak.

Szerdán Márkus és Szabadosnak három 
ielvonásos énekes bohózata »Kukta kisasszony« 
került színre. Daczára az újdonságnak a közön­
ség nem igen nagy számmal jelent meg és 
azok is, a kik jelen voltak, reményeikben meg­
csalatkozva hagyták el a színházat. A szereplők 
egyenkint es összesen tehetségükhöz, mérten 
igyekeztek minél jobb alakítást nyújtani s nem 
az ó hibájuk volt, hanem a darab nagy gyenge­
ségein, hogy a közönségét épenséggel nem tud­
ták felmelegiteni. A darab, bár szerzői bohó­
zatnak keresztelték el s bár sok alakot czipel- 
nek a színpadra üres, szellemtelen és igv épen- 
8éggel nem mulattató. • A szereplők közül leg­
első sorban ismét Reviezki és 8 z e b e n i 
tűntek ki. Előbbi kedvesen és kellő tűzzel sze­
mélyesítette Liza grófnőt, utóbbi ismét csillog­
tatta ritka szép komikai tehetségét. Csinos alak 
volt Jászai »Liána« szerepében. 'Vük órai 
sokszor keltett némi derültséget »ez ápol és 
eltakar« mondásával. 1 a kacs Mariska igen 
less volt nadrág szerepében. Varga Anna jól 
személyesítette az álszemérmes angol társaiko- 
dunut. A darab azonben egészben véve nem 
tetszett senkinek s nem is igen fog többet 
HZinre kerülni Verseczen.

Csütörtökön igen szépen telt ház előtt 
»Iiymli dalai«-t (12. előadás) ad- 

A hazalias szellemit idiiikus szindarab- 
uj elet, uj szellem költözött volna 

, , közé, az érzékrontó csiklandó s
' • a <’l-S éSI,'.l,An l'ikantériában kereső uj divatéi 
színmüvek latása után jól esett a ham'isitatlan 
(gi magyar társadalom alakjait, nemes gondol­

kodásán es lelkesedéseit látnunk. Az előadás 
leszámítván egyes hiányokat igen jó volt, telyo- 
„.1 <!t ! ydette a közönséget. A siker oroszián 
része minden esetre az öreg Bokodvt illette
lí^’n ' 1 *c8Tompásabb alakítást mulatta be 
nosthy« a magyar nemzeti ideálok.-rt bővülő 

»reg hazai! személyében. Bokody után legtöbb 
apsot aratott és érdemelt Tu korai »Ágh 

gazdatiszt« személyében. Tájszólása is megfelelt 
,l. onántúlinak, s általában kitűnő maszkjával 
elethu alakításával méltán kivívta a közönség 
szűnni néni akaró tapsait. A női szereplők is 
teljesen beváltak: tetszettek ugv Takács Ma­

Bérezik Árpád 
ták elő. 
bal mintha 
a színfalak

az
ne
ki­

űz ilyen színpadi

riska mint Jaszai Mariska oö a naiv növen- 
dék leány kát személyesítő Várad y Mariska, 
valamint Károly iné is, ki azonban itt-ott 
kissé türtőztethette volna magát. A főszereplő 
»Kisfaludy Sándort« személyesítő M arg itta i- 
\<d nem igen volt meg'ologvdve a közöns(«r 
mely Kisfaludy Sándort más alaknak képzelte' 
Katona ruhája, mely különben korhű volt. úgy 
állott rajta, mintha villával hajigálták volna 
hm, mozdulatai nem voltak hogy úgy mondjuk 
elég »snájdig«-ak, rendkivül buszantó volt, hogy 
egy egesz felvonáson keresztül alig lehetett 
meg az első széksorban is megérteni a szavát. 
eg\e.-. szerelmi jeleneteiben is hidegnek mutat­
kozott, Mielőtt ezen darabról szóló rcferádánkat 
belejeznenk, nem mulaszthatjuk el, hogy 
igazgató és szinháztulajdonos ' ügyeimét fül 
hívjuk a díszletek nyomorúságaira. Olyan 
ii\o, bántó, hatást rongáló az, midőn holmi 
rongyos ponyvák a legutolsó szobafastőnek is 
szégyenére való dekorác/.iúkkal rakják tele a 
színpadot Egy kis jóakarattal, eg> kis áldozat­
tal könnyen lehetne segíteni az ilv 
nyomorúságokon.

Deliteken; »Gyimesi vadvirág« Géczinek 
ezen pálya dijat nyert és sok színpadi hatással 
bim színműve igen élvezetes estét szerzett a 
közönségnek. Az előadás minden tekintetben 
sikerült .is összevágó vélt. Takács Mariska a 
társulatnak ezen egyik ieghasznavehetőbb tagja 
ritka jó ront innal, bájos alakításban játszotta 
Magdolna szerepét. Ez alkalommal fedezte fel 
közönség, hogy énekes szerepet is be tud tölteni. 
Mindenkor less, chikkes és kedves. Bándi 11. 
szinten jól töltötte be a szenvedő Mária szerepét. 
Bokody direktor ismét minta alakítást nyújtott. 
Had vány i Dezső valamint Farkas Béla, Károlviné 
és Varga Anna szintén tetszettek. Szóval az 
előadás minden tekintetben kielégítő vélt.

Tegnap szombaton »Gésák« másodszor 
ma Vasárnap pedig az »Aranylakodalom« az 
I.S'i!) 'iD-iki szabadságharcz 40 éves jubileuma 
alkalmából irt énekes színmű kerül színre mely 
hazalias darabra melegen felhívjuk T. Cz. kö­
zönségünk becses ügyeimét. Bokody társulata 

! valóban megérdemli a mentül nagyobb rnérték- 
, ben megnyilvánuló pártfogást.

Jatalomjátek. Károlviné Emilia jutalomjá- 
: tékául l. hó 28-án «Nagymama» Csíki Gerg. nagy- 
I hatású vigjátéka, a Budapesti nemzeti színház 
, műsordarabja kerül színre, melyben a jutalma- 
[ zandó iránti szívességből mint műkedvelők köz- 
1 re lógnak működni Dr Györgv József jKoszta 

Sámuel lelkész) Kerekes Zoltán Ernő grófi 
Navratil Jenő íBro Örkényi). A jutalmazandó 

i évek óta kegyencze a színházlátogató közönség- 
I nek, művészi játékával sok kellemes órát szer­

zett. s mivel a «Nagymama» czimszerepe e- 
j gyik legjobb alakítása a művésznőnek’' a jutalom 
\ játék alkalmával kitűnő .;s élvezetes estére van 
j kilátása a közönségnek. Károlyinét legmelegeb­

ben ajánljuk T. ('/.. közönségünk becses figyel­
mébe és pártfogásba.

Bernátsky Géza tűzoltó főparancsnok tisz­
teletére, azon alkalomból, hogy most van lő 
esztendeje annak, hogy a tűzoltóság ügyeit 
vezeti — a tűzoltó egyesület — tegnap Szom­
batra díszvacsorát hirdetett, mely alkalommal 
egyes tűzoltók kitüntetése is fel volt véve a 
programúiba.

Regényes hajlamú czigán prímás. K no hallotta 
volna táréi a verseezi »Jóvá« nak, s az ö hirnevesbandá- 
janak, melynek kesergő és talpaki való nótái mellett an­
nyit mulatott a közönség nem csak verseczen. hanem 
a vidéken is. .lovának teljes életében nagyra törő hajla­
mai valának. Zene szerzőnek is felcsapott, komponált s 
darabjait a legelőkebb nőknek ajánlotta fel. A nagyzás 
atka folyton kísérte. Rigó Jancsi volt az ideálja. Uer- 
czegn.ít itt a vidéken azonban nem igen kaphatván — 
mint a fáma beszéli — egy helybeli .‘salad leányát szök­
tette meg. itt hagyván nagy keserűségeknek közepette fele­
ségét és két gyermekét. A banda elárrult. búsulnak a czi- 
gánylegények és egyre azt hajtogatják. — A ltevla vigye 
el. Legalább egy gyönyörűséges milliós báró vagy gróf kis­
asszonyt szöktethetett volna meg. . No de majd haza 
gyűli ... ha megéhezik . . . ’

Az első vihar. Herczeg ferenezünknek a 
legdivatosabb magyar Írónak darabjai gyors 
egymásutánban kerülnek színre. A Magyar Szín­
házban éjien hu-zonotodszor öltözették egymásra 
nyelvecskéiket a Gyurkovics-lányok, midőn is­
mét uj darabbal lépett sorompóba a Nemzeti 
Színházban. „Az első vihar-1 tulajdonkép két 
Herczeg-novella teszi a halgatóra. Az egyiknek 
hősnője Olga, Litvay bárónak a felesége. Az 
asszony végtelenül ideges, szeszélyes s e mel­
lett kacér teremtss, a férj pedig olyan, mint a 
színpadi kacér asszonyuk férjei szoktak lenni : 
gyöngéd, de komoly, szerelmes, — de ezt érez­
tetni nem tudó. lennek az asszonynak a kas­
télyába érkezik ozv. Lorantffiné, egy fiatal

özvegy, húsz éves mostoha fiával, Lehellel. Ol­
gának megtetszik a gyerek-ifjú, kacérkodik 
vele, tajálkozót ad neki, melynek betartásától 
azonban megóvja unokabátyja, Dobó. Mindez 
eddig egészen jól volna igy, ha Dobó meg 
tudna v,(lógatni az ezközöket, melyekkel Olgát 
könyelinü lépésétől visszatartsa. Csakhogy épen 
ezt nem tudja. Olga szívbajos, édesanyja is 
ebben a betegségben halt el pedig ha jobban 
vigyáz magára, késő vénségéig is elélhetet volna. 
Dobó most felfedi Olga előtt, hogy férje, ki 
egyúttal orvos, nem holmi > zeszélyböl, de egész­
ségét féltve, [bánik vele szigorúban, tilt meg neki 
egyetmást, a mint épen aznap este a tanezot. 
Olga kétségbe esik és éppen mint Lehel sir, 
dühöng, toporzékol, bolondokat követ el, egyéb­
ként azonban valószínű, hogy hamarosan kigyó­
gyul. Hisz a mi az ö szivét érte, az csupán „az 
első vihar“ volt Ezzel a cselekménnyel párhu­
zamosan játszódik le özv. Lorántffynénak és 
Dobónak a szerelmi históriája. Dobó párbajban 
megölte a fiatal özvegy egyik udvarlóját s 
Lorántffyné azért gyűlöli öt. A darab folyamán 
megtudja az özvegy a párbaj okát. A megölt 
udvarlo úgy gerálta magát, mintha szeretője 
lenne s Dobo az ö becsületének védelmére vette 
kezébe a pisztolyt. Az asszonyka érzelmei meg­
változnak. Tudja, hogy Dobó szereti s szerelem 
gyűl ki az ö szivében is. Mindketten érzik, hogy 
szere ik egymást s mégis úgy tesznek, mintha 
nem éreznék.

Mindaz, a mi e darab dicséretére szolgál, 
a novellista Herczegnek az érdeme Az egyes 
alakok eléggé kidomborodnak bár egészen 
újak. A mindenkit megpumpolni akaró ficsur, 
a kama-zkodásnak induló húsz éves ifjú, a ki 
mostoha anyját kis mamának szólítja s olyan 
naiv, mint egy kolostorból kikerült zárdaszüz, 
Ilyen szellemes, francia espriteh telitett darabot, 
minő „Az első vihar“, nem írtak még minálunk, 
— meg Herczeg Ferenc sem. Nem afféle olcsó 
élcelődések, de igen finom, diszkrét szellemes­
ségek azok, melyek kitüntetik Herczeg darábját. 
Mintául állítanám oda e tekintetben mindazok­
nak kik a jövőben nálunk modern tárgyú dara­
bokat fognak írni, —- ha el lehetné ugyan sa­
játítani ezt a természetadta adományt.

Mucsai hangulatok. Kedves nászom! mon­
dok kimulattuk magunkat fényesen a farsangon, 
hanem azért a böjtbe is vöt már mulacság. Et­
tünk ittunk osztég szavasztyunk, lett légyen vá­
rosatya választás a mút vasárnap. Nem attuk 
ám öcséért a szavunkat, mer hát meghatottuk fé 
füllel mit bőszét a Lármás ács sógor! «aszon- 
gya hogy ügye meg a lénye hat esztendőn át 
néni vét több gyű védelem mint tiz tizenötezer 
lőrénf azon is valami nyócz benfentesebb meg 
nagyobbszáju kösségatyával köIlőtt osztozkodnyi* 
luít bizony alig akatt egyre a sok fáracságért 
egy két ezer pengő I De mán mondok én a tü- 
bi sógor meg komához' ez is pénz' úgy is csak 
akkor néz valid a község dóga után" ha elődö- 
rőgnyi való ideje van, amibül mint kösségattya 
hasznyot húzhat az ember fia, hát akkor ned- 
vesiccse is meg a választótorkát akibe akar nyug­
tatnia gyülölküdési szálkába oszt fél is alletoltuk 
azok menyest akik nem akarták a gyüvődelmeik 
egy részét a mi torkunkba eresztenyi a bukétás 
és bandakisérő Kicsi Franczot oszt a kacsa mód 
tipegő, szájával marsokat kitralalázó Mischa Fi- 
ziget, mögest a szemétbe utazó Harmony Pepit 
azután meg a kősség fő pumpmajszerét a Moca 
Jasát, de biz nem gyűltek be, ölég kár értük, 
A Harmony Lépi majdnem megest begy ütött e- 
rülködött is dohiába mert hát akkorha megest 
kösségattya lehetett véna aszongya a Lármás 
ácssogor nem küne neki potyadot fizetnyi, A mer 
hitt a városatyáknak nem kő fizetnyi potyadót 
azér is szavazók meg olyan mond «az ácssogor i- 
gaz, hogy a kömény sogor megmutatta a pon- 
ziós könyvét, hogy bizony ü füzeteit, de aszn- 
gya a Lármás ácssogor megette a fénye beim ya 
Leirgyák de azért a kősségattyának még se kő 
fizetnyi. lián lássa sógor ilyen hunezut a világ 
csakhogy Iügyük mitő döglik a légy. Okos em- 
bnrok is özek a prókátorok, mind beválasztat­
ták magukat, most is négy uj gvtitt be. persze 
mer igy nem kő nekik adót lizetiiyi, hán szén 
akkor ki is lüzetyi magát még ragyikrásnak is 
lennyi mert hat a ragyikrások amúgy se akar­
nak soha sem fizetnyi sehol sem hát most a 
bouryugott sog ragyikrás üríthet. Még csak azt 
akarom mondanyi, hogy a kibukottak akik közt 
bizony egybár nagyon derék ember is vót, most 
összeesküvést akarnak csinyányi snszongyák-dej 
szén lesz méo- szól lő lágy kenyérre addig is pe­
diglen ebura fakó-meg föllebbezünk tücsköt bo­
krot. melyhez h.asonjó jóikat kiványok ifjú Göre 
G á h o r birúgyelölt úr.
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287 szám — 1899

ZMZegh-ivó.
A verseczi kerületi betegsegélyzöpénztar 

ezennel tudomásul hozza hogy f. évi márczius 
hó 5 én délután 2 órakor Verseczen a város­
ház nagyülés terraéb en

Rendes évi közgyűlési
fog tartani, mire a pénztári képviselők ezennel 
meghivatnak.

Napi rend.
1) Igazgatósági jelentés a pénztár forgalomról 

valamint az 1897 és 1898 évi zárszámadás és 
számadási mérleg előterjesztése és a telment- 
vény megszavazása.

2) Választás 8 rendes és 3 póttagnak a 
munkaadók köréből valamint (> rendes és (i 
póttagnak a biztosítottak köréből.

3) Választás ti felügyelő bizottsági tagnak
a munka adok köréből 2 és a biztosítottak kőié­
ből 4 tag. ....

4) Indítványok, a melyek a közgyűlés
megtartása előtt 2 nappal az igazgatóságnál Has­
ban beterj esztendők , .

5) Választás 3 tagnak a hitelesitó bizott­
ságba.

Verseczen 1899 február hó 24-én.
Nikolajevits György Braichler Nándor

titkár eluöl<

485. szám. — 1899 szv.
Vrserz tli. város számvovősógótó'l.

Intés.
Mindama háztuiajdonok, a kik az 1899 

évi januar hó 1-én escdekes volt asztaltjardai 
részleteikkel még hátralékban vannak, ezennel 
felhivatnak, hogy tartozásukat 14 nap alatt, 
különbeni végrehajtás terhe melleit, a varost 
házipénztárnál rovjak le.

Versetz, 1899. évi február hó 25-én. Vcr- 
secz th. vaios számvevősége

Lima mi József.
városi z.sáuivevő.

1752. szám. — 1899.
Pályázat.

Versecz város törvényhatóságánál egy évi 
400 frt. fizetéssel és 1-0 Irt. lakpenzcl javadal­
mazott II. írnoki alias választás uljan élethos­
sziglan betöltendő.

Az 1883. évi 1 t. ez. értelmében kellően 
felszerelt pályázati kérvények bezárólag 1. e. 
márczius hó 10.-ig Paiffy Eiemer főispán ur U 
Méltóságához nyújtandók be,

Verseczen, 1899. évi február hó 10.-én
Neemayer,

kir. tanácsúd, puígaimester.

32/1899 vergib, szám.
Árverési hirdetmény.

Alulírott bírósági végrehajtó az 1881. évi LX. I. ez. 
102. §-a értelmében ezennel közhírré teszi, hogy a telit r- 
templomi kir. törvényszék 1898. évi 11906 számú végzése 
következtében Szent mi lel ősi János Deltái ügyvéd által kép­
viselt Franki Adolf Deltái lakos javára Kőim Sándor dézsán- 
falvi lakos ellen 117 fit. S8. kr. s jár. erejéig 18:t8. évi 
november hó ZZ én foganatosított kielégítési \ égre hajt ás 
utján lefoglalt és 300. frlra becsült 1. Aiato gép hói álló 
ingóságok nyilvános árverésen eladatnak.

Mely árverésnek a verseczi kir. jbíróság 1898 évi V 
83.3. számú végzése folytán 117 frt. 88 kr. tőkekövetelés, 
ennek 1898 évi Auguszt tió 28. napjától járó 6% kamatai, 
és eddig összesen 27. t,t. 90. krban biróHag már megálla­
pított költségek elejéig Dézsánfalván alperes lakásán le. udő 
eszközlésére 1899. évi Márzius hó Ó ik napjának délutáni 3 
órája batáridőül kitüzetik és ahhoz a venni szándékozók oly 
megjegyzéssel hivatnak meg, hogy az érintett ingóságok az 
1881. évi LX. t.-ez. 107. és 108. jj-a értelmében készpénzfizetés 
mellett, a legtöbbet Ígérőnek beesáron alul lsei fognak 
adatni.

Amennyiben az elárverezendő’ ingóságokat mások is 
le és felülfoglaltatták s azokra kielégítési jogot nyertek volna 
ezen árverés az 1881 évi LX t.-cz. 102. §. érteimében ezek 

javára is elrendeltetik.
Kelt Verseczen, 1899 évi február hó 22. napján.

Nessel,
kir bírósági végrehajtó.

1899 végrh. szám
Árverési hirdetmény.

Alul irt bírósági végrehajtó az 1881. évi LX. t.-cz. 
102. §-a élteimében ezennel közhírré teszi, hegy a fehér- 
templomi kir. törvényszék 1898 évi 0240. számú végzése 
következtében Alexaiidresz.hu Jón varadiai és csatlakozó Dv. 
Popóvita Miklós ügyvéd verseczi lakos javára Alexandreazku 
Aurel varadiai lakoa ellen 102 frt. 90 kr. és 56 frt 40 kr.

s. jár. erejéig 1898. f-vi Julius in'- |8-án foganatosított kie'é 
gilési végrehajtás utján lefoglalt es ;i,Ü- 'ina., H . 
fegyver, szobabutor/.at, hordok, kádak. L. uszo, . » . ,
1. kocsi és búzából álló ingóságuk nyilvános arveiesen
eladntuak. .............. , lun0 v

Mely árveréauek a verseczi leír. jbirósag • - -
302. S.számu végzése folytán 1. 103 Irt 90 kr. II. ■> > 11 
kr. tőkekövetelés, ennek I. 1898. évi AjrJ.s hó 40.
1897 é.i November hó 1.napjától járó 6° 0 kamatai, os eddig 
összesen 92. frt. 76 krban biróilag mar megállapított költség 
erejéig V aradián alperes lakásán leendő eszközléseié 
1899, évi márzius hó 8. napjának délelőtti 9 órája halandó­
ul kitüzetik és ahhoz a venni szándékozók oly “ieBl^.vz®8: 
sei hivatnak meg, hogy az érintett ingóságok az 1881. évi 
LX.t.-cz. 107 és 108 S a értelmében keaz.peiizhzetos mellett, 
a legtöbbet ígérőnek becsáron alul is elfognak adatni.

Amerni iben az elárverezendő ingóságokat mások is 
le és feliilfogiallatlák és azokra kielégítési jogot ».vertet 
volna, ezen árverés az 1881. évi LX t.-cz. 102. *. érteimé- 
ben ezek javát a is elrendeltetik.

Kelt Verseczen 1899. évi február hó 21 -ik napján.
IVettsel,

kir. bir. végrehajtó.

o árverezni kívánók f «kU fÍ
gatlan beess1 á»» •, °ot’f,t %) kit készpénzben vagy az
“ VtV '? ' ÍJ'- k áli, el H folyammal azanntotl 
1881 LX. t.-«z. 42. S-a"1! ' kej, M. rendelet
8 ^kij^i.t^kkcp;: -tk^rokb kiadott
kezéhez letenni, vagy az 1881 éu ; oi v 1 ■ előlege» 
értelmében a bánatpénznek a bíróságnál toriéit eioieges 
eíhehezéséról kiállított elismervényt .Iszolgalta n .

A/ árverési feltételek többi pontjai a hivatalos órák 
alatl a kir. járásbíróság telekkönyvi irodájáéin- » a fentne- 
vezeti községi elöljáróságnál megtekinthetők.

Verseczi i, 1898. évi deczember hó 12-ik napján.
A kir. jbíróság mint tkvi. hatóságnál.

Trucza, kir. sljbiró.

9492. szám. — 1898. tkvi.
Árverési hirtlelméuy.

A verseczi kir. jbíróság mint tkvi hatóság közhirró 
teszi, hogy Dr. Popovits Miklós verseczi ugvved áltál kép­
viselt Mimiyau Jón illetve engedményessé 8leláll Lcorge 
kustélyi lakos javára néhai Popes/.ku Julianna részere ki 
nevezet i gygordnok Dr. Addmayer Fereucz verseczi lakos 
elleni végrehajtani ügyben 2UU frt. tőke ennek 189» ovi ok­
tóber hó 31-től járó 5",„ kamatja, 49 frt. 04 kr. eddigi jelenleg 
y üt. 6.1 kihall megallajiitott költség kielégítése végett az 
árverést elrendelte. ....

A fehértemplom! kir. törvényszék területen fekvő s n 
Husiéiv község 2485 sz. tjkvbeu irt V2-ed részben Popcszku 
Julianna ‘ . cd részben pedig Bttgáv Demeter nevén álló A.
I 430.b hr és 513 öi. számú beltelkes uáz az 1881 évi LX. 
t.-czikk 156 <)-a alkalmazásával 336 irtlian megaili.pitott 
kikiáltási urban 1899. ovi márczius hó 7 ik napján délelőtti 9 j 
órakor Kustúlyou a községi elöljarosági irodában megtartandó , 
nyilvános árverésen következő feltételek alatt log eladao alá 
kerülni, u. in.: .....

1. 11a a megállapított kikiáltási áron felüli igeretet 
senki sem tenne, az árverésre kitűzött ingatlan a kikiáltási
álon alól is eladatni fog.

2. Árverezni kívánok bánatbéuzül tartoznak az ingat­
lan becsarának 10°, 0 át vagyis 33 irt. 60 kr. készpénzben vagy 
az 1881 t.-cz. 42 §-aban jelzett árfolyammal számított s az 1881 
nuv. Lén 3333 sz. kelt J. M. K. g-aban kijelölt óvadékkepes 
értékpapírban a kiküldött kezéhez letenni, vagy az 1881 évi 
LY. t.-cz. 170 g-a értéimcben a bánatpénznek a bíróságnál 
történt előleg,s elhelyezéséről kiállitou elismervényt atszol- 
gáltatni.

Az árverési feltételek többi pontjai a hivatalos órak 
alatt a kir. jbíróság telekiiuyvi irodájában és a községi elöl­
jél óságnál megtekinthetők.

Kir. járásbíróság mint tlkvi hatóságnál.
Verseczen 1898 évi november üú 23-áu.

Trucza, kir. aljbiró.

zmarKe

Mariazelli 
Gyomorcseppek

I mii wiiiiiiiiWiiiiiiMitii ti rr XV.»
nagyszerűen működik a Gyomor min­

den betegségénél
é'/zSvoü-y* egy régi, kipróbált nélkülözhetetlen 

' házi és népgyógyszer
az étvágytalanság, gyomorgyengeség, nehez lélegzetvé­
tel, savanyu büíögés, kolika, gyomorégés, túlságos nyál- 
kaelválasztás, sárgaság, uudorhányás, görcsök es szorn- 

lás ellen.
Főfájásnál, a gyomor megterhelésénél étellel, 

itallal giliszta és májbetegségnél kipróbált gyógyszer, 
l-zcn fenniebbi betegségeknél u Mariazelli cseppeket 
évek óta sikerrel használják, melyről sok száz bizo- 
nyilvúny kezeskedik. Fry üveg ára használati utasítással 
40 kr. Duplativcg, 70 kr. központi raktár
DnnJn If Ófíllv í-'V ‘gyszcrlo r a Mar> ai Király
Dl ally Ixciruiy, hoz Wien, I. Fleisclnnarkt I

Kapható minden gyógszertárban,
Kő THrnlr TfWcof 1 ytttr.ílm■ i Budapest,

raktár: 1 ül UK ÜUíiOCl* \ 1. Királyutvza 12 sz.

Wilhelm Ferencz Urnák, gyógyszertár Neimkirelien- 
)„■„ Alsó-Aus/tria, feltalálója a Rheumaellen e pá­

ratlan vértisztitó tbeáuak.
Vértisztilás köszvctiy és lUieuma ellen.

11a én most a nyilvánosság terére lépek, 
leszeni azt azon kötelesség érzetből kifolyólag, hogy 
legnagyobb köszönetéinél tejezzeni ki, \\ ilbelm 
Ferenc/, nvtiiikirclieni gyógyszerláros l inak azon 
szolgálatai ért melyei iránta érzek s felhívjam a 1. 
fiz. közönség becses figyelmét arra a kitűnő tbeára, 
mely rettenetes kinaiintól megszabaditolt. Kem^va- 
gyok képes leírni azokat a rel tenet es fájdalmakat 
melyek 3 éven ál minden időváltozás alkalmával 
kínoztak, mely ellen nem scgitetlck a Becs meletti 
Bádeni kénes fürdők sem. Hosszú keserves éjszakákon 
álmatlanúl forgolódtam ágyamba, nem volt semmi 
étvágyam, kinézésem nyomorúságos lett. kezeltem 
elveszteni élet erűmet. Az ön páratlan theájanak 4 
heti használata után nemcsak iájdalmaim megszűn­
tek. hanem meg jött régi jó étvágyam is. éreztem, 
hogy lestilog is erősödöm. Teljesen megvagyok 
győződve arról, hogy hasonló hajban a ki a Wil- 
hclm-féle theát használja meg fog gyógyulni és 
áldani fogja a feltalálót.

Kitűnő tiszteletlel
B utchin-Strettfeld grófné,

alezredes neje.
Kapható minden gyógyszertárban.

10247 sz. — tkv 1898

Árverési hirdetmény.
A verseczi kii. jbiróság mint tlkvi hatóság közhírte 

teszi, hogy a fehértemplom! kir. törvényszéknek'1898 évi 
decztmber hó 6-án 14303 polg. számú végzésé alapján Jor- 
g ti vies Péternek ,1orko« ica liztoja, Elena és táteat elleni közös­
ség ínegfzünteiése iránti perében az. árvetést eir«t (lelte, s egyi 
dejtileg a „Lucoaferul** takarékpénztár hitelaitezet javéra 230 
frt és jár. továbbá l’utnik Lenka fehértemploini lakó- javára 
730 fri, és jái. erejéig a csatlakozóét ahoz k mondta

\ fehéi tempi-uit kir. törvényszék területen lekvó s a 
V aradi a község 217 sz. tjkvben irt s Puttók Peter, Jorgn- 
vies Péter, Jorgovies Stoja Elena és Jorgovies Aurelia üt­
vén álló A 1. (491—492) hr es 293 öi. számú beltelkes 
ház, továbbá (2974—2977) (5510—5511) 5944. és 12906, 
1861, 8831 és 13884 26 hr. számú Ingatlan 1022 lit. továbbá 
az A -4- (7989—7996 1) hr. számú ingatlan 2,9 frt. A -j~ 
(7957 — 7958) hr. számú ingatlan 86 frt. végül a (7989 
— 7995/2) hr. számú ingatlan 219 írtban megállapított ki- 
k állási álban 1899 cvi nnrezius hó 15-ik napján delelóiti 
10 órakor Van. dián a községi elöljáróság! irodai an meg­
lát tandó nyilvános árverésen következő leltételek alatt tog 
eladás alá kerülni, u. m,;

1. Ha a megállapított kikiáltási áron felüli Ígéretet 
senki sem tenne, az árverésre kitűzött ingatlan a kikiáltási 
álon alól is viadalul fog.

rí

Mindeniitt dicsérik a hires
MACHLEID féle

kecskeméti 
arckenöcsöt,

60 kr.

mclv rövid használat után 
1 nmulvn azeplot máj föl 

tot, himlöhelyet, pörse 
nesőket és «•«>''éb kelle­
metlen kiütéseket bizto­
san elmulaszt. Az arc 
szép, fiatal kellemes, 
üde szint nyer tőle, a 

napbarultastól meg­
óvja Kitiin«» hatása már 
nehány na ; múlva ész­
lelhető, egyszeri j»rOba 
is elegendő, hogy « zt bárki 
őrökre megkedvelje- ”rt* 
tása a kecskeméti növény* 
szappannal oly meglepő 
és elismert, milyet e téren 
szépít, -szer még el nem 
ért és fölül nem múlt. 
Egyik j.» tula|d«.nsára, 
hogy ártalmas utóhatása 
g,»hasem lesz. Kgy tégely 
áru használati utasítással 

Kgy darab kecskeméti növényszappan 32 kr

# ■' I n
3 ■ I 7*1 • I
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EB sa_f in «a I ■ @ ® e ®
rostosáé meggvAgyil minden »Aidáimat így k#**vé"T- 
reuma csontfájdalmak, fejfájás migrén loglájás iui- 
fájas és háifájáb ellen « 1. ghiziusabhan hat" g> .»g.vszer 
Még alig v,»it es.t reá hogy szánm* sikertelenül hasznait 
szerek után a hajnal-szes/iii-k en> Int»» hatása ne lett \olna 
Sok ezer elnyomurtulott hvt, g k sz.öm már ezen szernek 
teljes gyógyulását. Kgy üveg ára has*».« lati utasítással 60 kr

SF’smrEiiSfcs** ITej nác
Mátyás király cimii g\

és minden nagyobb s
Főraktár Török Jó****

\ szertárában Kecskeméten 
íhi i g\ g\s/« rtárakt an
dvngysjerlita Budapest.

Richter wcHorgony-Pain-Expeller
Liniment. Capsici comp.

Ezen hírneves ház.iszer ellentállt az idő megpróbálásá- 
nak. mert már több mint 30 év óta megbízható, fájda­
lomcsillapító brdörzsölesként alkalmaztatik köszvénynél, 
csuznál, tagszaggatasnal os meghűléseknél és az orvosok 
által bedörzsölesokre is mindig gyakrabban rendeltetik. A 
valódi Horgniiy-Pain-Expeller. gyakorta Horgony-Liniment 
elnevezés alatt, nem titkos szer, hanem Igazi népszerű házi­
szer, melynek egy háztartásban sem kellene hiányozni. 
40 kr., 70 kr. és 1 frt. üvegenként! árban majdnem minden 
gyógyszertárion készletben van; főraktár:
Török József gyógyszerésznél Budapesten. Be- 
va-árlásalkalmával igen óvatosak legyünk, mert 
több kisebbértékíi utánzat van forgalomban. KI 
nem akar megkárosodni, az minden egyes 
tivi got „Horgony* védjegy és Ki-liter ezégjegy- 
zés nélkül mint nem valódit uta-itsa vissza.

RICHTER F. AD. cs tárta, ct. ét kir. udvari szállítók, RUDOLSTADT.

A Kirchner-föle könyvnyomda tulajdona s nyomása. V



Melléklet a „Délvidék“ február hó 26-án megjelent 9-ik számához.
A lugosi szintigy gy ámolitó- egyesület vá­

lasztmánya. Péczely l*'eronez elnöklete alatt f. 
hú 18 án ülést tartott, melyen Pogány Kárul v 
lúispán is jelen volt. Elnöklő nlelnök minde­
nek előtt bejelentette Jakal.l v Imre államtitkárnak, 
mint ez egyesület érdemdús elnökének ezen tisz­
teséiről való lemondását s indítványára elhatá­
rozta lőtt. hogy Jakably Imre érdemei jegyzőköny- 
wieg örökíti essenek meg es erről az államtitkár 
ertesdtessék. Ezután dr. 1 tengi Jánosnak a titká­
ri állásáról való lemondását vették sajnálattal tu­
domásul es helyébe ideiglenesen Issekutz Aurélt 
k(‘i tek föl a titkári és jegyzői teendők végzésé­
re Az idei sziliiévadra nézve elhatározták hou-y is- 
mét Böködy Antallal kötik meg a szerződést °ü pá­
lyázatkiírásának üldözésével ha Bokoriv mc' 
fog felelni a feltételeknek, melyek vele kozolteb 
m fognak. IFiz ügyben magyar nyelvterjesztő e- 
gyesülotünk elnöksége már őszekül tetősbe lépett 
a lugosi vezéregyosülettel, s a jövő színi évad­
ban Versecz hozájárulása valószínűleg változást 
fog szenvedni, mennyiben bérletet nem igen 
fog többé biztosítani.) Még egy albizottság kül­
detett ki, melynek feladata a színház építéséhez 
még szükséges adatok beszerzése és ezeknek 
javaslattétel mellett való előterjesztése. Az évi 
rendes közgyűlés márczius hó 5-én lesz Az il­
lés délben ért véget.

Az Olcsó Könyvtár új sorozata. A könyvol­
vasási kedv növekodtővel természetszerűleg egy- 
gyütt jár az olcso gyűjteményes vállalatok ke­
letkezése is. Az Olcsó Könyvtár a legrégibb ilyen 
vállalatunk, mely egyesíti magában a hazai és 
külföldi irodalomnak minden fajta jobb és érdeke­
sebb müveit. Íme uj sorozatában a világirodalom 
jelesebb elbeszélői közül találkozunk Eliot-val, 
a kinek Bode Adámjál Salmon Ferenc/, fordította 
le annak idején a Kisláludy-Társaság számára. 
Most, hogy a kitűnő regény első magyar fordí­
tása elkelt, ez uj kiadással teszik lehetővé ol­
vasását. Egy másik sorozat Thakery Hiúság vá­
sára a nagy angol regényíró legolvasolabb mun­
kája. Erős szatírája élesen tárja föl az emberi hi­
úságokon épült társadalom ingatag voltát. \ 
színmüvek sűrűn szerepelnek az Olcsó Könyv­
tárban és ezúttal is Bérezik Árpádtól Protekczio,

Björnsterné-től. a norvégek legnagyobb dráma­
írójától, Leonarda, és az angol Bay le-tői, Az es­
ernyő, ezimen kapunk drámai müveket, Rous­
seau Parsad a Imi szerződésé amaz eszmék harczát 
indította meg, melyek a múlt század végén a 
világot megújítok és megtisztítok voltak. °Azon 
nagy férfiak közül, a kik hatása alatt az embe­
riség boldogitására törekedtek, volt a legnagyob 
német uralkodó I. Frigyes Vilmos is, a kinek 
életéről igen találó jellemképet fest egyik füzet- 
tón Ballagi Aladár. Felette érdekes Hadnai Re­
zső terjedelmes tanulmánya : Aethetikai törek­
vések Magyarországon mely a magyar irodalom 
történet egy meglehetős ismeretlen világát deríti 
lói. Az Olcso Könyvtár uj sorozatának egy- 
egy száma ára 10 kr.

Színházi műsor a jelen évadban.
Felír. 26. Aranylakadalom (15).

27. Kék" asszony.
28. Nagymama. (Károlyiné juta­

lomjátéka)
z. 1. Nőszabó vígjáték 

2. Kornevilli harangok.
• > Katonák, színmű.
4 fal mi hei'czegnő.
5. Nehántsvirág.
6. Fösvény vigj.
7. Kis molnárné Operette
8. Eleven ördög « «
0. Három csőri! kacsa.

1 0.-én utolsó előadás.
«< lyurkovits lányok.»

Szerkesztői levelezés.
, , ^ y- O r e c s á k Karoly. Kúriai biró városunk hzü- 

lóttéllék hires tanulmányi czikkét mi is átolvastuk. A bekiil- 
ilött nagyon is terjedelmes fordítást azonban lapunk s/.ük 
teie niintt nem közölhetjük - Olvahóink különben ismerik 
mar a fővárosi magyar napi lapukból is.

((

«
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Nyilttér.

Báli selyem 45 krtól 14 írt U5 krig mé­
terenként — valamint fekete, fehér, és szí­
nes Henneberg-selyem 45 krtól 14 frt 65 krig 
méterenként — a legdivatosabb szövés, 
szin és mintázatban Privát - fogyasz­
tóknak postabér és vámmentesen a ház­
hoz szállítva — mintákat pedig postafor­

dultával küldenek.
Ileiiuebery; ti. selyemgyára (cs. és 
k udvari szállító) Zii-rieliben. Magyar
levelezés Svájczba kétszeres levélbélyeg 

ragasztandó.

Nyilatkozat.
Több rendbeli olyan esett jutott tudo­

másomra, hogy velem semmi néven neve 
zendő összeköttetésben nem álló kereskedők 
gazdasági- és egyéb mag fél éket, különösen 
répamagvakat mint Mauthner-félc magva­
kat hoznak forgalomba.

E miatt kötelességemnek tartom, egy­
részt a gazdaközönség tájékozásául, más­
részt a magszükségletüket nálam bevá­
sárló kereskedők érdekeinek megvédéséül 
kijelenteni, hogy a vidéki ismételadóknál 
csak azon gazdasági és kerti magvak tekint­
hetők valóban ezégemtöl származóknak, 
melyek vagy

az én ólomzárammal,
vagy egy álló

medvét jelképező
tőrvényszékileg bejegyzett védjegyemmel, 
vagy mindkettővel ellátott zacskókban vagy 
zsákokban vannak.

Mauthner Ödön
csász. és klr. udvari szállító

magnagykereskedés
Budapest, VI.. Andrássy-úl "23. sz.

♦ ♦ ♦ ♦ ♦ ♦ ♦ ♦

Megjelenik tizenkét 
kötetben

famentes, tehát soha ni eg 
nem sárguló papíron.

Egy-egy kötet ára
rendkívül díszes félbör- 
kötéshen, liőrháttal és 

vészontáblával

8 frt.
Minden négy iiúhan egy-egy 

kötet Jelenik meg.

♦ ♦♦♦♦♦♦♦♦ ♦!
Ui

Megjelenik füzetes 
kiadásban is

240 füzetben.
Tóbb füzet semmikép sem lesz,

Hetenkint egy füzet fog 
közreboesá tta (ni.

Egy-egy füzet ára
30 kr.

A füzetes kiadáshoz díszes be­
kötési túb/Ak szállít atnak

Kúpos disz mű a müveit közönség számára.
ÁLDÁSSY ANTAL, BOROVSZKY SAMU, F0GARAS3Y ALBERT. GERÉB JÓZSEF. 

GOLDZIHER IGNÁCZ. GYOML.XY GYULA. MIKA SÁNDOR
közreműködésével szerkeszti

MARCZALI HENRIK
Mintegy 2500 szővcgképpol, 500 íininiellúklcttel. 60 színes mülappal 

50 történeti térképpel, 8500 szövegoldaliul.

fi fíagy Képes Világtörténet czéija.

>íjfagy Képes Világtörténet megszerezhető: L
a) füzetes kiadásban hetenkint i 80 kros füzetükben UJ

minden rendes búzái könyvárusnál. I ♦ I

b) Kötetes kiadásban 12 kötetben. 8 Írtjává J 
aj kötetenkinti utánvéttel bérmentve, 
b) havi 1 frt 60 kros részletfizetésre.

*
t ríHeléitk I Hifi klnyvkemkediibe: vagy alólirt kiadókhoz Inlfzeadik.

■X"
Tájékoztató képes prospektust

vagy

matatván yfüzetet
ingyen és bérmentve

küld a tnü kiadóhivataltt

Budapest, Vili., Üllői-ut 18. szám.

Jelen munkával az első nagy világtörténeti mii .jelenik meg magyar nyelven. 
Tervében, czéljában, eszközeiben, alakjában és terjedelmében egyaránt nagy és je­

lentős ez a vállalkozás. „
á nrngyar tmloiiuíny nyújtja <?- msgynr i\<>/’.'>nsognok bz élöt könyvét, zi viliigtürttnctct.
Nemzeti művelődésünkre nézve font's mozzanat ez. ...... ,
Kgy régi hiány pótlása, egy régi szükség kielégítése, egy regi kötelesség teljesítése.

fi Jíagy Képes Világtörténet niusztrácziói.
A Nagy Képes Világtörténet összes illusztríV zim k zirólag egykorú vagy korhű ábrázola­

tok lesznek. Képes mellékletei, történeti térképei, a szöveg közé nyomott rajzokkal és 
irásinásolalekkal a Világtörténet egy olyan kicsinyített históriai múzeumot nyújtanak az előfizető­
nek, a minőt a maga valójában lehetetlen beszerezni. Lzek a nagy európai múzeumokból, 
családi és nyilvános könyvtárakból és levéltárakból, építészeti műremekekről egybegyiijtött s 
legnagyobb műszaki tökéletes .éggel reprodukált illusztrácziók rendkívül emelik a mü beesel, 
az egésznek művészi értéket adnak -------♦-----

Ez a tizenkét kötet a legfényesebb magyar könyvek közé tartozik.
Ez a tizenkét hatalmas könyv arra való, hogy nemzetünk minden műveltjének tanítója 

barátja, tanácsadója, mind u úri háznak ékessége legyen.
A mii kiadására egyesült kél könyvkiadó intézet bizalommal ajánlja, tehát nagy, 

magyar vállalatát a nagy magyar közönségnek.

Fi (i n ki in Tá i w a lat
magyar irodalmi intézet és könyvnyomda

liémi Testvünk
irodalmi intézet részvényt ár:

Előfizető gyűjtők szíveskedjenek a kiadóhivatalhoz fordulni.

A Kirchner-féle könyvnyomda tulajdona s nyomása. Versecz.
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